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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE 0, 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgénte in Commissione 

OGGETTO: situazione debitoria della Regione nei confronti dell'Agenzia 

interregionale per il fiume Po. 

Premesso che: 

• In data 02.08.2001 le Regioni Emilia-Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto 
hanno sottoscritto l'acc0-do costitutivo dell'Agenzia Interregionale per la 
gestione del fiume Po (A.I.Po), recepito attraverso l'emanazione di specifiche 
leggi regionali, che per la Regione Piemonte è la n. 38/2001. 	_ 

• L'articolo 4 della LR 38/2001 recita che "La Regione, in fase di prima 
applicazione della legge, utilizza per le spese di funziònamento e per le spese di 
esercizio delle funzioni attribuite all'Agenzia le risorse trasferite dallo Stato in 
attuazione del d.lgs.112/1998 , trasferendole annualmente all'Agenzia". 

• Per il combinato disposto del sopra richiamato articolo 4 della LR 38/2001 e le 
intese col Governo, i. fondi trasferiti dallo Stato a Regione Piemonte per il 
finanziamento delle attività di AiPo non sono stati girati all'Agenzia, 
determinando un debito di circa 150milioni di euro. 

• Per definire tale situazione, nel 2011 Regione Piemonte ha chiesto ed ottenuto 
che lo Stato trasferisse dette risorse direttamente ad AiPo e nel contempo ha 
concordato con l'Agenzia un piano di rientro decennale. 

• Durante l'audizione del 27 settembre us in V Commissione consiliare, i 
rappresentanti di AiPo hanno confermato che detto piano di rientro sarebbe 
operativo, senza avere tuttavia còntezza precisa della situazione. 



Ì CONSIGLIO 
, REGIONALE 
j DEL PIEMONTE 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere, 

• Qual è l'attuale situazione di esposizione debitoria di Regione Piemonte nei 

confronti di AiPo e l'andamento del piano di rientro in questi anni. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


